

7月22日 聖瑪利亞瑪達肋納 (慶日)

若望福音 20:1-2, 11-18

一周的第一天，清晨，天還黑的時候，瑪利亞瑪達肋納來到墳墓那裡，看見石頭已從墓門移開了。於是她跑去見西滿伯多祿和耶穌所愛的那另一個門徒，對他們說：「有人從墳墓中把主搬走了，我們不知道他們把他放在那裡了。」他們便跑往墳墓那裡去。

門徒從墳墓回家去了，瑪利亞卻站在墳墓外邊痛哭；她痛哭的時候，就俯身向墳墓裡面窺看，見有兩位穿白衣的天使，坐在安放過耶穌遺體的地方：一位在頭部，一位在腳部。那兩位天使對她說：「女人！你哭什麼？」她答說：「有人把我主搬走了，我不知道他們把他放在那裡了。」說了這話，就向後轉身，見耶穌站在那裡，卻不知道他就是耶穌。耶穌向她說：「女人，你哭什麼？你找誰？」她以為是園丁，就說：「先生，若是你把他搬走了，請告訴我，你把他放在那裡，我去取回他來。」耶穌對她說：「瑪利亞！」她便轉身用希伯來話對他說：「辣步尼！」就是說「師傅」。耶穌向她說：「你別拉住我不放，因為我還沒有升到父那裡；你到我的弟兄那裡去，告訴他們：我升到我的父和你們的父那裡去，升到我的天主和你們的天主那裡去。」瑪利亞瑪達肋納就去告訴門徒說：「我見了主。」並報告了耶穌對她所說的那些話。——上主的話。

反省

「清晨，天還黑的時候」，黑暗代表著魔鬼和牠的勢力。瑪利亞瑪達肋納在天還未光的時候隻身來到墳墓，她不害怕嗎？難道她不害怕駐守墳墓的士兵嗎？瑪達肋納當然害怕，不過，她對耶穌有遠遠比其他人更多的愛。在愛內沒有懼怕，使瑪利亞不怕天黑，也不怕看守的士兵，有勇氣要去墳墓那裡。

各位弟兄姊妹，在「天還黑的時候」，我們是否能夠有不畏懼世界的黑暗勢力，來到耶穌面前，勇敢地尋找祂呢？

瑪達肋納看見石頭已從墓門挪開，以為耶穌的屍首被人偷走，就急忙跑去通知伯多祿和耶穌所愛的另一個門徒，而她也悲傷地四處尋找，但她完全沒有想到耶穌已經復活，更沒有想過會遇到復活的主。

當伯多祿及若望離開後，瑪利亞瑪達肋納繼續留在墳墓外邊痛哭，可見她對耶穌的感情非常深厚。她遇上兩位穿白衣的天使，向他們說：「有人把我主搬走了，我不知道他們把他放在那裡了。」隨後，當耶穌向她顯現時，由於耶穌復活後充滿光榮，她認

不出是耶穌，還誤認為園丁，以為他搬走了耶穌的遺體。

瑪利亞當時處於黑暗中，因為她所愛的主被釘死、被埋葬，連屍首也不見了，在一波接一波無法承受的痛苦下，她絕望、崩潰，即使天使、甚至復活的主出現在她的眼前，她被眼淚和悲傷蒙蔽了雙眼，只看到一片黑暗。「瑪利亞！」一把熟悉的聲音正在呼喚她，剛才還深陷在黑暗中、認不出耶穌的瑪利亞，聽見對她的呼喚，立刻轉身，尋找聲音的來源，她馬上認出是耶穌。

耶穌這一聲「瑪利亞」，像一道光明打進籠罩著瑪利亞心靈的黑暗，不僅撥開她的眼淚，更將瑪利亞從心中的黑暗驅散、喚醒！

耶穌叫她之前，瑪利亞的心情是消極和哀傷；耶穌叫她的名字後，她的哀傷化為喜樂，絕望變成希望。她回去向宗徒們報告：「我見了主」，因為希望和喜樂是無法隱藏的。當我們感到絕望時，耶穌也會問我們：「你哭什麼？」放心，復活的主要親自抹去我們的眼淚，因為祂已經勝利了！

與主相遇能改變我們面對的困境，將我們的憂愁變為喜樂，將恐懼變為剛強，將疑惑變為信德。

行動

你知道耶穌正在呼喚你的名字嗎？是的，祂正在叫我們，祂要驅散我們心中的黑暗，讓我們看見光明。我們可能正身處黑暗中，被黑暗重重包圍，然而，戰勝黑暗、從死者中復活的主沒有遺棄我們，祂伸手擦乾我們的眼淚，將陷在愁雲慘霧、黑暗中的我們拯救出來，讓我們與祂一起復活！